

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

为全球南方争取更多新机遇



扫码看视频

当地时间10月22日下午，国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出，今年是中俄建交75周年。75年来，中俄关系风雨兼程，

探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神，不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作，为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力，为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前，世界正处于百年未有之大变局，国际形势变乱交织，但中俄世代友好的深厚情谊不会变，济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势，两国贸易等各领域合作积极推进，大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接，为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调，明年是联合国成立80周年，也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国，中俄要深化全面战略协作，密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调，弘扬正确二战史观，坚定维护以联合国为核心的国际体系，共同维护全球战略稳定，维护国际公平正义。

习近平指出，金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作，期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展，推动各方凝聚共识，传递团结合作的积极信号，推进金砖国家各领域战略协作和务实合作，为全球南方争取更多新机遇。

普京表示，不久前，我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来，俄中已经发展成为新时代全面战略合作伙伴，两国关系保持高水平发展，树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下，目前两国各领域务实合作持续推进，俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作，助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲，俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作，共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持，俄方愿同中方密切配合，确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功，推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。

又讯 当地时间10月22日中午，国家主席习近平乘专机抵达喀山，应俄罗斯联邦总统普京邀请，出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时，俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫、共和国总理佩索申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬，身着民族服装的俄罗斯女青年用传统礼节表示欢迎。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

■据新华社



华为原生鸿蒙操作系统正式发布

华为技术有限公司10月22日在深圳正式发布原生鸿蒙系统HarmonyOS NEXT。这是我国首个实现全栈自研的操作系统，也是全球第三个移动操作系统。标志着中国在操作系统领域取得突破性进展。全栈自研是指原生鸿蒙操作系统从内核、数据库到编程语言、AI大模型等全面自研，全面突破操作系统核心技术，真正实现了国产操作系统的自主可控。

新华社 图

沈晓明调研怀化经济社会发展情况

以钉钉子精神抓好改革落实



扫码看视频

三湘都市报10月22日讯 10月21日至22日，省委书记沈晓明在怀化调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，

认真落实省委十二届七次全会精神，真抓实干、开拓进取，以钉钉子精神抓好改革落实，着力推动高质量发展，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出积极贡献。

树牢产业链思维，发挥链主企业的关键作用

沈晓明来到湖南恒光科技股份有限公司、湖南双阳高科化工有限公司、湖南亿欧新材料科技有限公司、湖南华晟电通科技有限公司、湖南芷江正向科技有限公司，了解企业经营发展、研发创新、市场拓展、产业链供应链组织等情况。他指出，要树牢产业链思维，发挥链主企业的关键作用，千方百计延链补链强链，把产业链上附加值高的部分尽可能留在当地；要扎实做好安全生产工作，守牢生态环保和安全发展底线，切实提高本质安全水平。

在洪江市安江镇老旧小区改造工业遗存活化利用项目点、高庙遗址博物馆、洪江古商城，沈晓明深入了解闲置资产盘活、文物挖掘与保护利用、文旅融合发展等情况。他强调，要加强对文化遗产的保护和传承，坚持在开发中保护、在保护中开发，促进文旅产业提质升级；要进一步规范学生研学实践活动，推动研学课程体系标准化，提升研学质效，确保学生安全。

走进洪江市鑫启源粉业有限公司和靖州茯苓科技产业园，沈晓明详细了解农产品深加工、县域特色农业产业集群发展等情况，指出要立足本地资源禀赋，做好“土特产”文章，提高农产品附加值，更好带动农民持续增收。来到靖州万亩林下经济暨生态产品价值实现基地，沈晓明察看中药材种植情况，了解基地开展集体林地“三权分置”改革、林业碳票交易等情况，鼓励突出本地特色，发挥道地药材种植

优势，推动林下经济高质量发展，积极探索生态产品价值实现路径。

调研中，沈晓明还来到渠阳镇良山口中心小学，对学校基础设施和办学条件较差、电脑室大部分电脑不能正常使用、实验室缺少仪器设备难以满足教学需要、校园安全管理松散、社会人员可随意进出等问题进行暗访，要求举一反三补齐乡村学校软硬件建设短板，推进义务教育优质均衡发展。

用好改革创新这把“万能钥匙”

座谈会上，沈晓明对一年来怀化各项事业发展取得的进步表示肯定。他指出，怀化要在有效落实存量政策的同时，抢抓近期国家推出的一揽子增量政策机遇，加强经济运行监测调度，有针对性地抓重点、补短板、强弱项，努力完成全年经济社会发展目标任务。要因因地制宜构建现代化产业体系，立足本地资源禀赋，做强特色产业，规范招商引资，重视文旅产业发展，推动产业高端化智能化绿色化发展。要用好改革创新这把“万能钥匙”，在完善融入西部陆海新通道机制、完善行政处罚和刑事处罚双向衔接机制、推进“三医联动六医协同”集成改革、构建运用大数据防治新型腐败和隐性腐败机制等方面取得更多实效。要促进城乡区域协调发展，主动对接融入重大国家战略，加快推进以县城为重要载体的新型城镇化，持续壮大县域经济，全面推进乡村振兴。要补齐民生短板并守好安全底线，着力解决群众急难愁盼的问题，持续整治民生领域不正之风和腐败问题，全面排查化解各领域风险隐患。要持之以恒推进生态文明建设，认真抓好中央环保督察反馈问题整改，打好污染防治攻坚战，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，不断提升发展的“含绿量”。要一刻不停推进全面从严治党，巩固拓展党纪学习教育成果，持续深化以案明纪、以案促改工作，深化整治国企、医药购销、招投标等领域腐败问题，常态长效落实中央八项规定精神，持续整治形式主义为基层减负赋能，提升干事创业的精气神。

省领导张迎春、秦国文、蒋涤非参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟